

深圳市哲沃科技有限公司总经理郑凯臻:

破解多平台运营难题,以技术创新重塑跨境电商规则

◎ 蔡娜

在运营管理领域,技术创新正在重新定义跨境电商行业的规则。近年来,随着全球贸易的数字化转型,跨境电商企业面临着前所未有的挑战。深圳市哲沃科技有限公司总经理郑凯臻对此深有体会,他坦言:“我深刻认识到企业在多平台运营中所承受的压力,尤其是选品与库存协同方面的困扰,这促使我下定决心找到解决方案。”经过潜心研究与探索,他独立研发出“跨境电商多平台智能选品与库存协同管理系统 V1.0”,通过智能化算法和数据分析显著提升了企业的运营效率,为行业树立了新的标杆。

“跨境电商多平台智能选品与库存协同管理系统 V1.0”通过大数据分析和人工智能算法实现了对市场需求的精准预测。该系统整合多平台销售数据,结合历史交易记录、季节性波动以及消费者行为趋势,构建了一个动态的市场模型。这一模型能够实时捕捉不同区域的消费需求变化,并为企业推荐最具潜力的商品组合。

不仅如此,在广告投放领

域,“跨境电商广告智能投放优化软件 V1.0”的使用进一步强化了企业的营销能力。该软件通过对广告投放策略的动态调整,确保了广告资源的高效利用,避免了不必要的广告支出浪费。其自动化特性极大缩短了广告投放周期,减轻了人工操作的负担,使企业能够更加专注于核心业务的发展。此外,“跨境物流路径优化与成本实时计算平台 V1.0”的应用,也在物流环节实现了效率提升与成本控制,帮助企业选择最优运输方案,降低了物流过程中的时间与费用消耗。

郑凯臻自 2014 年创立深圳市哲沃科技有限公司并担任公司总经理以来,始终以卓越的战略眼光和创新的管理能力引领企业前进。他主导了公司的整体战略规划、产品定位及团队管理,成功将业务拓展至亚马逊跨境电商平台,实现了年营收的持续增长。通过自主研发多项计算机软件及优化跨境物流与本地化运营方案,他为行业提供了原创性的商业实践,充分彰显了其运营管理领域的专业能力。

展望未来,郑凯臻对跨境电商行业充满了信心与思考。他

认为,随着全球化进程的加速和数字技术的不断革新,跨境电商正迎来前所未有的机遇。他也强调,企业需要以技术创新为驱动,通过大数据分析和人工智能优化供应链管理,提升运营效率。同时,他还呼吁行业同仁加强国际合作,共同应对复杂多变的市场环境。正如他所言:“跨境电商的成功,不仅在于将商品卖到全球,更在于用智慧与信任搭建起跨越国界的桥梁。”这句话不仅凝聚了他多年从业的经验与思考,也揭示了他对未来行业的深刻洞见。

美容科技商业领域实践者高彩云:

二十载技术深耕,助力美容科技商业全球化进程

◎ 陈雨桐

在美容科技商业领域,1983 年出生的女性企业家高彩云,用二十载的深耕谱写了将美容科技从“实验室概念”转化为“全球化生意”的创业故事。自 2004 年与先生共同进入该行业后,她凭借 5 家企业矩阵、200 余项专利、3 个国际品牌的硬核成果,将“中国智造”的美容科技产品推向全球 20 多个国家和地区。

技术筑基:让专利成为商业“护城河”

“在美容科技领域,没有技术壁垒的商业,都是昙花一现。”高彩云在创业之初就确立了“技术先行”的路径。

2004 年,她在广东省深圳市创立深圳市钛康美科技有限公司(以下简称“钛康美”),聚焦保健饰品与能量护具的研发。

2006 年,钛康美申请的多项技术与外观专利正式落地,使产品在国内市场实现了“4 年独家运营”。这种“用专利筑墙”的策略,为企业打造了最初的商业“护城河”。

2008 年的北京奥运会成为她技术商业价值的首个爆发点——钛康美研发的运动能量项链成为出口日本的核心产品。

商业破局:从“单点突破”到“全链布局”

高彩云的商业洞察力始终走在行业前列。2009 年,她创立深圳市瑞吉思科技有限公司(以

下简称“瑞吉思”),该公司成为其拓展海外市场的先锋。她带领团队以“THB”品牌为核心,自主研发了美容健康按摩产品,并通过参加国际展会、自建推广网站等方式打开全球销售渠道,将产品逐步推向欧洲、日韩等市场。

“美容科技的商业本质,是让全球用户为‘科技带来的美好体验’买单。”围绕这一目标,高彩云持续推进公司的合规化建设。2012 年,瑞吉思成为行业首批通过“国家高新技术企业”认证的企业,同年拿下美国 FDA 注册资质,为其海外商业版图奠定合规基础。

2014 年,高彩云敏锐捕捉到“她经济时代”女性对“便捷美

容”的需求,随即在中国香港成立美国爱华集团(MSME Inc),注册“MSME”品牌。通过研发便携美容仪、智能理疗设备,MSME 成功进驻 70 余家千色店,并于 2018 年斩获香港美容美发协会“品牌卓越奖”。

全球化落地:让美容科技跨越地域边界

“美容科技的商业价值,在于打破地域限制,让优质产品触达全球用户。”在高彩云的全球化布局里,“技术输出+本地化服务”是她始终秉持的核心策略。2016 年,她成立东莞吉美源科技有限公司,聚焦模具设计与原材料加工;2020 年,该公司响应国家政策,迁入海南并更名为海南自源美科技有限公司,并依托政

策优势完善“研发—生产—销售”全链条,为全球业务提供了稳定的供应链支撑。

截至 2025 年,她的团队通过 OEM/ODM 模式,让产品覆盖全球 20 多个国家和地区。美国爱华集团的成立,更是她将中国美容科技商业经验复制到全球的关键一步:她计划通过“自主研发+本地生产”模式,让“中国智造”的美容科技产品扎根北美市场。

如今,高彩云仍保持着每天研究行业动态的习惯。她表示:“美容科技商业的战场,永远在技术创新与用户需求的交叉点上。”这位扎根行业二十载的创业者,正以更坚定的步伐,推动中国美容科技商业向全球价值链高端迈进。

一把小梳子,出海又出圈

2025 年以来,河南瑞孚实业有限公司超百万把梳子、浴刷等从河南省信阳市平桥区销往欧美、非洲等国家和地区。该公司 2010 年成立,是宁波瑞孚集团子公司,主营梳子、美容美发及家居用品等,产品远销 20 余国,年产值约 3.2 亿元人民币,月出口量达 20 万把,出口占比超 95%。公司传承木梳手工艺并进行改良,2013 年起引入自动化生产线,2024 年投入 700 万元人民币用于研发,获 143 项技改奖补,2025 年一季度销售额增长 15%。(韩涛 何泽垚)

中铁四局集团智能电气有限公司 获安徽省 120 万专项资金补助

近日,中铁四局集团智能电气有限公司成功获批 2025 年安徽省制造强省建设专项资金补助 120 万元,成为安徽省第三批惠企政策资金拟支持项目中中国中铁系统内唯一获支持的单位。该公司自去年全面启动数字化转型以来,在智能制造、智能装备、质量提升与成本控制等方面取得显著成效。作为一家专注于智能配电箱研发、生产与服务的专业企业,智能电气有限公司以“硬件升级、数据驱动、系统协同”为主线,构建了覆盖生产全流程的智慧管理体系。(方迅)

玉门物流园铁路项目开展“质量月”活动

近日,中铁二局电务公司玉门物流园铁路项目开展了 2025 年全国“质量月”启动仪式宣誓活动,项目部全体员工身着工装,整齐列队。随着项目经理宣布活动启动,宣誓环节正式展开“我是一名中铁二局员工,我的工作质量和产品质量,关系到人民群众的生命财产安全……”全体员工高举右手,以洪亮的声音宣读誓词,誓言中蕴含的责任感与使命感感染着现场每一个人。宣誓环节结束后,员工们有序走向“质量月”活动展板,郑重签下自己的名字。(郭清政)

济南轨道交通 4 号线、8 号线 空载试运行启动

近日,由中铁电气化局集团城铁公司参建的山东济南轨道交通 4 号线、8 号线启动空载试运行,标志着济南两条“骨干”线路转入运营筹备关键阶段,将于年底前开通运营。届时,泉城济南东西向交通格局将得到显著优化提升。空载试运行是轨道交通由建设阶段过渡到运营阶段的关键环节。在接下来为期三个月的试运行中,相关单位将模拟真实运营环境,开展多系统联动测试,为正式开通运营做好充分准备。

(郑强 钱昱东)

江心洲二通道工程项目凤台路泵站 上部结构顺利封顶

近日,由中铁上海工程局集团市政环保公司参建的江心洲二通道(凤台路至西城路段)工程项目凤台路泵站上部结构顺利封顶。该项目位于江苏省南京市秦淮区及建邺区,自开工以来,项目部通过任务“清单化”拆解明确责任边界,依托“智慧化”系统规范全流程衔接,构建起高效协同的管理闭环。面对场地局促、工期紧迫、结构繁复等多重考验,建设团队凝心聚力突破技术瓶颈,最终如期实现泵房主体结构封顶。(聂莹 丁红 史松松)

铁(力)科(尔沁)高速公路 延寿尚志界至五常段开通

近日,中铁四局安装公司参建的铁(力)科(尔沁)高速公路延寿尚志界至五常段开通仪式在尚志北收费站举行,标志着铁(力)科(尔沁)高速公路延寿尚志界至五常段提前一个月建成通车。项目部多措并举保障工程建设,通过优化资源配置、开展劳动竞赛及节点奖励激发积极性;强化施工组织,优化工序衔接以确保关键节点优质完成;全面推广新技术,夯实质量基础;压实安全责任,实施风险动态管控。(吴文浩 李瑞奇)

福州机务段内燃中修库改造工程 新增交车棚改造通过验收

近日,由中铁电气化局集团三公司承建的福州机务段内燃中修库改造工程新增交车棚工程项目,顺利通过竣工验收。验收组对交车棚的土建等在内的相关设备进行验收,确认各工序的施工质量、设备性能符合设计相关规范要求和验收标准。总结会上,验收组与项目部施工人员就技改项目施工注意事项等细节问题交换了意见,并对本次验收意见进行汇总,经讨论一致同意该项目通过验收。

(周崇林 郭靖)

宁波轨道交通 7 号线正式开通运营

近日,中铁电气化局参建的宁波轨道交通 7 号线正式开通运营。宁波轨道交通 7 号线南起鄞州区云龙站,北至镇海区俞范站,是联动城市南北方向的市区线。线路全长约 39.47 公里,设 25 座车站,全线设下应南车辆段、联群停车场“一段一场”。中铁电气化局主要负责该工程通信系统、综合监控系统、自动售检票系统、门禁系统等所有设备的安装、试验、开通、保修期服务的施工任务。通车后,宁波轨道交通线网总运营里程将达到 262 公里。(王玉波)

华中农大学子探寻农业企业家的 创业与情怀

近日,华中农业大学社会实践团赴云南、江西多地开展暑期社会实践活动,深入多家农业企业及合作社进行调研。实践团先后走访昆明东川区长岭子种植专业合作社、普洱思茅晒红茶庄、璞实生态农业及江西乡土科技有限公司等,与多位乡村产业振兴“头雁”学员座谈交流。通过访问,实践团了解到智能滴灌抗旱种植“板栗红薯”、科技加持的“有机脐橙”和智能化水稻生产等工艺,切身感受农业企业家的创业精神与乡土情怀。(王飞燕 董晓玲 许洛菲)